



“救命地摊”需官方和民间“合力参与”



别人摆摊赚钱，而她摆摊“救命”。下午六点，夜幕刚刚降临，山西省长治市潞州区，范璐霞便在八一广场支起了她的“急救地摊”。范璐霞是长治市人民医院的一名护士。十余年来，她常在街头，免费教授市民急救技能。(2月24日中国新闻网)

护士支起“救命地摊”，向市民普及心肺复苏知识，更好地诠释了医者仁心。有数据显示，近年来，我国心脏性猝死发病率逐年攀升，每年约有55万心源性猝死病人，其中90%发生在医院外，但是急救车往往无法在抢救

的“黄金时间”赶到现场。

虽然近年来一些地方开始重视普及急救知识，但接受过急救培训的人仍然不多。只有让更多市民掌握心肺复苏知识，当身边出现急病患者时，才不会让患者因延误病情失去生命。所以，社会需要多一些像范璐霞这样的专业人士，能够走上街头，普及心肺复苏知识。

而普及心肺复苏知识，不能仅寄望于个别医护工作者的公益行动，“救命地摊”不能只是“个人的战斗”，更需要看到“组织力量”。相关部门要组织起来、行动起来，让普及心肺复苏知识走上街头、社区，还要走进田间地头，多一个人掌握正确的心肺复苏知识，

就可能多挽救一个人的生命。

“救命地摊”值得推广，需要有更多专业人士像范璐霞一样自觉走上街头，走进人群，普及心肺复苏知识。而近年来，类似“救命地摊”的做法也越来越多，比如有私家车自备“救命神器”，此前也有医生在街头免费教心肺复苏……涓涓细流汇成海，各类“救命地摊”越来越多，有利于大大提升现场急救的成功率。当然，也要看到“救命地摊”背后的真问题，要有“制度性反思”“制度性改变”。“救命地摊”需要官方和民间的“合力参与”，只有这样，“街头心肺复苏”才不会成为难题。

戴先任

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



学雷锋先要爱岗敬业

2月24日，辽宁省各界向雷锋墓敬献花篮仪式在辽宁省抚顺市雷锋纪念馆举行，社会各界人士齐聚，共同纪念雷锋。在参观人群中，年轻人逐渐成为主体，而在不少已经参加工作的年轻人看来，传承雷锋精神不仅仅是做好人好事，更是要立足于自身，在岗位上兢兢业业创造价值。(2月25日中新网)

“雷锋出差一千里，好事做了一火车”。如果仅仅把雷锋精神局限于做好人好事上，那就是对雷锋精神的偏见。雷锋精神的本质，是全心全意为人民服务。好人好事，只是雷锋精神绽放出的一朵鲜花，“为人民服务”才是其深厚的土壤。

所以，传承雷锋精神首先要在岗位上兢兢业业地创造价值，为人民服务。

雷锋是爱岗敬业的典型。众所周知，雷锋的岗位是平凡的，但他“干一行爱一行、专一行精一行”，用钉钉子的精神，立足岗位，苦



天天有雷锋 高晓建/绘

练技能，成为了标兵、模范。小事持之以恒，小善久久为功，经年累月成就了雷锋精神的“大业”。

众所周知，雷锋文化水平不高，这对于其

适应岗位的发展是有难度的。为此，雷锋就把书装在挎包里，随身带在身边，抓紧每一分每一秒时间进行学习。不断地学习，兢兢业业工作，增强了为人民服务的信心和本领。

学雷锋就要立足于自身，在岗位上兢兢业业、默默奉献、创造价值。做教师的，要关爱每一个学生，及时解决他们存在的学业和心理困惑；做医生的，耐心细致地问诊治病，满足患者的需求；从事政务工作的，要想方设法为民众办实事，解决他们的实际困难……只要有学雷锋的意识，只要有雷锋的精神，时时处处都可以学雷锋，这些也都是更深层次的好人好事！

学雷锋不止在大街上，不止在马路旁，学雷锋更在平凡的岗位上，更在日常的学习和工作中。在平凡的岗位做出不平凡的成就，联系自己的岗位为人民服务，学雷锋也就有了更大的价值和意义。 关育兵



别让“打假人”孤立无援

近日，“女子超市买250斤过期大米索赔被殴打”事件冲上热搜榜。购买者买到过了质保期的大米，不同意退换，坚持要求超市10倍赔偿。而超市负责人挥舞铁锹击打购买者，并愤愤不平道：对方是职业打假人，长期搞这种事，之前就在超市索赔过。此事引发网友对“职业打假”的热议。(2月25日《法治日报》)

首先，这名消费者购买到过期大米，要求超市“十倍赔偿”，这属于正当、合法范畴的索赔，消费者一点也没有错。其次，这名消费者即使是一名“职业打假人”，错也不在消费者，错的应是超市。试想，如果超市不售卖过期大米，这名消费者能“成功打假”吗？再则，超市负责人挥舞铁锹击打购买者，显然是一种暴力抗拒消费者维权，这难道不是错上加错吗？

据了解，近年来正是由于一批批“职业打假人”的不断出现，一些假冒伪劣产品、过期产品、“三无产品”等才得以被揪出、被销毁。我们的市场环境才得以不

断净化，消费者的维权底气才得以不断提振，可以说，“职业打假人”的积极作用是显而易见的。

但在我们的日常生活中，一些无良商家在销售假冒伪劣产品、过期产品、“三无产品”时，一旦被消费者“投诉举报”，或遭遇“10倍赔偿”时，往往不去反思自己的过错行为，反而理直气壮地以消费者是“职业打假人”而拒绝赔偿。

因此，不管消费者是不是“职业打假人”，都应受到法律保护，而不应让其“孤立无援”。一方面，监管部门应主动与打假人“站一边”，为其“撑腰”“打气”，而不应让“职业打假人”成为商家拒绝赔偿的“挡箭牌”。另一方面，舆论应加强正面宣传、引导，使“打假人”成为一种正当职业。正如有支持者认为，不管是否以打假为生，只要能促进食品安全就行。

当然，“打假人”，包括“职业打假人”，也应遵纪守法，切不可打着“职业打假”之名动辄对商家实施敲诈勒索，而让“职业打假人”被“污名化”。 廖卫芳

非常道

热爱生活，是一种能力

热爱，是一种用心生活的态度。热爱生活，不是先天拥有的，应当把热爱生活当成一件重要的事情来学习。热爱生活，不仅是一种生命姿态，一种生活方式，它更是一种可贵的能力。生活总有平凡琐碎，总有难以逾越的坎，总有不为人知的辛酸。但我们不能等待，应该行动起来。生活没有小事，所有的小日子，所有的小快乐，都是值得被记录的大事，都是生活最丰盈的馈赠。 @新华社

微声音

过得越来越好的人，都做对了这4件事

1.好好吃饭，温暖自己。把吃饭的态度当作做事的态度，借由美味的食物，疗愈自己，蓄积能量。2.好好睡觉，善待自己。好好睡觉，也是热爱生活的表现。要知道，身体好才是一个人最宝贵的财富。3.培养兴趣，滋养自己。人这一辈子总要有两三种爱好，去对抗生活中的平淡和枯燥，保持热情向上的心态。4.保持运动，治愈自己。当你难过时，可以试着在运动中去治愈和修复自己。 @人民日报